

Krátce

Nadace Unipetrol předala počítače škole v Meziboří



Meziboří – Nadace Unipetrol předala dvacet počítačů Základní a mateřské škole v Meziboří v rámci svého nového projektu nazvaného PC bazar. Cílem je smysluplně využít repasované funkční počítače, které používali zaměstnanci skupiny Unipetrol. Nadace Unipetrol plánuje rozdělit mezi 16 základních škol až 300 počítačů. Nadace Unipetrol projektem PC bazar navazuje na již existující Chemický bazar, v jehož rámci věnuje školám použité, ale funkční a bezpečné chemické a laboratorní vybavení, které je pro školy z důvodu vysoké pořizovací ceny často nedostupné. Ze stejných důvodů se Nadace Unipetrol rozhodla zahájit počítačový bazar, na jehož počátku stojí první obdarovaná Základní škola v Meziboří. (edb)

Porody doma? V smí pomáhat je

Pokud ženě pomáhají s vedením domácího porodu doly nebo asistentky bez povolení, porušují zákon a hrozí jim pokuta.

KAMILA MINAŘIKOVÁ

Ústecký kraj – Domácí porod. Před sto lety běžná věc, dnes téma, které dokáže rozhádat nejlepší kamarádky u kávy stejně jako politické špičky za řečnickými pultíky. Ženy, které chtějí porodit doma, zápasí v našem kraji nejen s vlastním svědomím, tlakem okolí, ale i nedostatkem porodních asistentek, které smějí takové porody vést.

Zájem o domácí porody v regionu přitom podle žen, které v něm působí jako doly či porodní asistentky, stoupá. „Je pravda, že čím dál více žen se na mě obrací, zda chodím k domácím porodům,“ potvrzuje porodní asistentka

Michaela Jurášová. Sama domácí porod nevede a řada jejích kolegyň, ač na to schopnosti a znalosti mají, ani nemohou. Musejí získat registraci od krajského úřadu, cesta k ní je ale kvůli legislativě složitá.

Porodní asistentka musí mít podle vyhlášky pracoviště vybavené v podstatě tak jako klasická porodnice. To je velmi nákladné, navíc to samo o sobě popírá podstatu domácích porodů, tedy přivést na svět potomka v prostředí, kde rodiče žijí.

„V Ústeckém kraji je registrovaná aktuálně pouze jedna porodní asistentka v rámci domácí péče,“ doplňuje ke statistice mluvčí Ústeckého kraje Lucie Dosedělová. Pokud ženě pomáhají s vedením porodu doly nebo asistentky bez registrace, porušují zákon a hrozí jim i vysoká pokuta.

Ženy, které odmítají péči

www.mostecky.denik.cz/zpravy